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Agricultura de 
Precisão/Digital

GNSS

Antes da 
Porteira

Dentro da 
Porteira

Depois da 
Porteira



Período

17 de abril a 2 de junho de 2020

+ de 1000 questionários / 753 completos

Múltipla escolha

Margem de Erro= +- 5%

Pesquisa



70

58

22

20

17

16

9

7

5

16

Internet para atividades de produção

APP´s e redes sociais

APP´s e programas de gestão

GPS

Dados ou imagens de satélite, avião ou VANT

Dados ou imagens de sensores no campo

Eletrônica embarcada

Sistemas automatizados ou robotizados

Mapas digitais

Não utiliza

Quais as tecnologias digitais que você utiliza na propriedade - produção?

Percentagem (% Perfil Base Consulta AG n = 504)

Sistema Global de Navegação por Satélite (GNSS)



66

43

40

33

30

21

20

Obtenção de informações

Gestão da propriedade rural

Compra e vendas de insumos e produção

Mapeamento e planejamento do uso da terra

Previsão de riscos climáticos

Bem-estar animal

Estimativas de produção

Quais são as principais aplicações das tecnologias em agricultura digital que você utiliza?

Percentagem (% Perfil Base Consulta AG n = 504)



69

31

21

19

Aquisição e uso próprio

Via associações, cooperativas, sindicatos, ONGs

Via serviços públicos

Via consultorias especializadas

De que forma você tem acesso às tecnologias em agricultura digital utilizadas na sua 
propriedade, sejam aplicativos de celular, máquinas, equipamentos, dados e imagens? 

Percentagem (% Perfil Base Consulta AG n = 504)



67

48

44

41

36

35

35

30

26

25

23

18

17

12

Valor do Investimento de máquinas e equipamentos

Problemas ou falta de conexão à internet

Valor de investimento de serviços especializados

Falta de conhecimento das tecnologias mais apropriadas

Custos operacionais, manutenção e atualização

Acesso a créditos

Falta de capacitação própria

Baixa disponibilidade de ferramentas e tecnologias

Obtenção de mão-de-obra externa qualificada

Tamanho da propriedade

Custos maiores que os benefícios

Falta de informações sobre custos de compra vs aluguel

Falta da real comprovação dos benefícios econômicos

Incompatibilidade dos equipamentos e dados

Quais são as suas dificuldades para acesso e uso das tecnologias digitais? 

Percentagem (% Perfil Base Consulta AG n = 504)



67

60

54

52

52

49

48

47

47

41

38

37

34

33

Obtenção de informações da propriedade

Gestão da propriedade rural

Mapeamento e planejamento do uso da terra

Detecção de deficiências nutricionais

Compra e vendas de insumos, de produtos e da produção

Detecção controle de doenças

Estimativas de produção ou produtividade

Previsão de riscos climáticos

Detecção  de pragas

Detecção de falhas no plantio e no uso de insumos

Bem-estar animal

Detecção de plantas daninhas

Detecção de  déficit hídrico

Certificações e rastreabilidade

Em quais aplicações gostaria de usar as tecnologias digitais na agricultura? 

Percentagem (% Perfil Base Consulta AG n = 504)



Resultados Prestadores de Serviços 
e Empresas

74

52

46

33

29

20

17

13 %

Agricultor (diretamente)

Associação, cooperativa, sindicato ou
ONG

Pecuarista

Prestadores de serviços

Governo municipal, estadual e/ou federal

Organizações financeiras de créditos e
seguro rural

Empresas de máquinas ou equipamentos

Silvicultor

Quais seus principais públicos e clientes? 



62

61

41

37

31

28

APP´s e redes sociais

Internet para atividades de produção

GPS

Dados ou imagens de satélite, avião ou VANT

Dados ou imagens de sensores no campo

APP´s e programas de gestão

Quais as tecnologias em agricultura digital que utiliza ou fornece? 

Percentagem (% Perfil Base Consulta EP n = 249)

Sistema Global de Navegação por Satélite (GNSS)



59

48

44

43

37

33

32

32

Obtenção de informações em agricultura

Mapeamento e planejamento do uso da terra

Gestão da propriedade rural

Estimativas de produção

Compra e vendas de insumos e produção

Detecção deficiências nutricionais

Detecção de pragas

Detecção de doenças

Quais as principais aplicações das tecnologias utilizadas por seus clientes?

Percentagem (% Perfil Base Consulta EP n = 249)



61

58

49

47

43

39

36

29

Problemas ou falta de conexão à internet

Valor do Investimento de máquinas e equipamentos

Obtenção de mão-de-obra qualificada

Acesso a capacitação em agricultura digital

Valor de investimentos de serviços pelos agricultores

Dificuldade para comprovar os benefícios

Custos operacionais, manutenção e atualização

Acesso a créditos

Quais os desafios ou limitações para a comercialização ou prestação de serviços em 
agricultura digital? 

Percentagem (% Perfil Base Consulta EP n = 249)



47

43

35

31

31

31

29

27

Dados ou imagem de sensores de campo

APPs para gestão, obtenção ou divulgação de informações

Inteligência Artificial

Mapas digitais

Dados ou imagens de satélite, avião, VANT

Business Intelligence

Provedor de internet

Sistemas automatizados ou robotizados

Quais as tecnologias que gostaria de fortalecer ou incorporar em seu portfolio?

Percentagem (% Perfil Base Consulta EP n = 249)



Base de Dados e
Acessos Interativos 

Dashboards

https://www.embrapa.br/busca-de-noticias/-/noticia/54770717/pesquisa-mostra-o-retrato-da-agricultura-digital-brasileira

https://www.embrapa.br/busca-de-noticias/-/noticia/54770717/pesquisa-mostra-o-retrato-da-agricultura-digital-brasileira
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